Духи - эта невидимый, но зато незабываемый, непревзойдённый модный аксессуар. Он оповещает о появлении женщины и продолжает напоминать о ней, когда она ушла.
Коко Шанель
Среди всех человеческих ощущений нет ощущения более зага​дочного, неуловимо ускользающего, чем обоняние. Однажды овла​дев человеком, запах может вернуть ему былые ощущения через многие десятилетия. Мистическая сущность ароматов неподвластна ни строгому научному анализу, ни поэтическим вольностям, хотя во все времена и наука, и поэзия пытались постичь их тайну. Диапазон влияния запахов на человека настолько широк и разнообразен, что люди порою не могут объяснить, чем пленяет их тот или иной аро​мат.
Ароматы олицетворяют прекрасное в природе. С древних вре​мён женщины стремились подчеркнуть своё обаяние и привлека​тельность чарующим и немного загадочным запахом. Ни в чём так не раскрывается душа цветка, как в духах, одеколонах и других души​стых жидкостях. Сочетание их запахов, как и сочетание звуков, красок оказывает сильнейшее влияние на наше восприятие.
Иногда духи „носят", как одежду, за них прячутся, когда хотят скрыться от чужих взглядов. А отсутствие их невольно заставляет принюхиваться к человеку лично, тогда как собственный запах - это слишком интимно и хочется защититься. Применять духи - это значит сливаться всем существом с чудом творения запаха. Кстати, францу​зы считают, что женщине, чтобы быть привлекательной, необходимо прежде всего носить элегантную обувь, иметь красивую аккуратную причёску, ухоженные ногти, а главное - уметь правильно подобрать духи.
Волшебство парфюмерных ароматов вдруг напомнит нам сре​ди зимы запахи летнего леса, медовое благоухание цветущих садов, а в летний зной даст ощутить веяние свежего морозного ветра. Мимолётный запах может воскресить воспоминание о давно прошедшем, о любимой, оживить в памяти счастливые и печальные со​бытия прошлого. Запахи запечатлеваются в памяти, оживляя карти​ны и образы минувшего времени почти так же, как и фотографичес​кие снимки. Таким образом, запахи - это мощное средство познания мира.
Запах, который волнует душу, - это, наверное, самая простая и чистая из всех известных нам радостей. Впечатление от запаха мимо​лётно и невесомо, и развеивается моментально, но всё же оно глубо​ко волнует нас и оставляет странное чувство счастья. Духи тем и хороши, что позволяют вырваться из повседневности, подняться над ней. Всё, что делает человек, и всё, что он имеет, можно разделить на две большие части: сфера нужного и сфера ненужного. Духи, вне всякого сомнения, относятся к сфере ненужного. Но и не рассуждая долго, можно доказать, что как раз с ненужного начинаются радости жизни.
Умение обращаться с запахом - это искусство, которое может чудесно обогатить нашу жизнь, но только ему нигде не обучают. Оно не требует ни специальных знаний, ни профессионального обоня​ния, но зато требует любви и желания заставить запахи воздейство​вать на себя, желания прийти в согласие с ними.
Духи - это и средство обольщения, и средство наслаждения. Ка​кое невероятное удовольствие испытываешь, когда открываешь фла​кон, выбирая аромат, и лёгкое облачко окутывает тебя! Чем-то нево​образимо чарующим веет от всего, что связано с духами. Так хочет​ся постичь их скрытую суть! Откуда они взялись? Почему так сильна их власть? Каков их путь через века? Как появляются они на свет? Как обретают свою форму? Почему один и тот же аромат становится для каждого употребляющего его „своим" и неповторимым? И как най​ти этот „свой" аромат? Как лучше всего воспользоваться им? Попробуем разобраться в этих и многих других вопросах. 
Из истории парфюмерии
Искусство парфюмерии прекрасно и удивительно. Таинствен​ный, сладостный мир запахов неудержимо влечёт к себе. У этого загадочного мира есть своя история, свои законы и свои традиции. История парфюмерии неразрывно связана с историей человечества.
Аромат - некая магическая субстанция, способная перенести нас в иное измерение, „приподнять" над обыденностью. Это уни​кальное свойство запахов прекрасно знали и использовали в древно​сти, когда ароматы служили культовым целям. Жрецы сжигали в курительницах травы, корни растений и цветы во время священных ритуалов, жертвоприношений и праздничных обрядов, пытаясь с помощью запаха постичь божественные тайны и соединить в еди​ном эмоциональном порыве разных людей. Ещё в древние времена люди поняли, что, сжигая дерево, смолы, можно улучшить вкус пищи. Беря своё начало от благовоний, когда-то курившихся на жертвенных алтарях храмов, духи распространили своё влияние и господство во времени и пространстве. Египтяне прославляли своих богов окури​ванием и изготавливали благовонные мази и ароматные масла, кото​рыми сопровождались различные обряды и дополнялись женские туалеты. Греки же привезли из своих экспедиций новые ароматы, а в античном Риме запахам придавалась целебная сила. Нашествия вар​варов приостановили употребление ароматов на Западе. И тогда на​роды ислама стали развивать искусство парфюмерии: арабы и пер​сы превратились в несравненных знатоков пряностей, изобретя пе​регонный куб и улучшив дистилляцию.
Это интересно...
· Цветущей веткой персика шаманы изгоняли из человека ду​хов болезни и зла.
· Пары семян руты на Востоке и в Средней Азии считались верным средством от дурного глаза. Зёрна клали на раска​лённую сковороду и окуривали пахучим дымом человека, ко​торого хотели уберечь от зла. 

· По свидетельству Геродота, благовонным можжевельни​ком окуривали дом и постройки, чтобы предохранить их от удара молнии.
· Пушистым веткам омелы в древности приписывали необы​чайную колдовскую силу. Считалось, что с помощью омелы можно отыскать самый тайный клад. Двойные листья и плоды этого растения использовали для повышения муж​ской потенции.
·  Тайный орден розенкрейцеров избрал цветок розы в каче​стве символа духовной избранности.
Необходимо было дождаться XII века и расширения торговых отношении, чтобы этот феномен снова получил развитие. Открытие университетов способствует этому. Короли, господа и придворные открывают для себя гигиенические и обольстительные свойства пар​фюмерии. Очень быстро Венеция становится столицей парфюме​рии, центром переработки пряностей с Востока.
Вторая половина XIV века является свидетельницей рождения жидких духов на основе спирта и эфирных масел, которые использу​ют под названием ароматических вод. Легенда гласит, что рецепт первой „Воды королевы Венгрии", на основе розмарина, был пода​рен королеве Венгрии Елизавете монахом. Принимая эту воду внутрь, тяжело больная королева выздоровела.
XVI век соединил профессию перчаточника с профессией пар​фюмера, так как в моду вошли парфюмированные перчатки. В эпо​ху Возрождения и далее, в XVI и XVD веках, отказались от их использо​вания. Как реванш потребление ароматов удвоилось для маскировки неприятных запахов.

Первый переворот в истории парфюмерии произошёл, когда после Великой Французской революции гильдия перчаточников и парфюмеров распалась на две самостоятельные группы.
В1608 году во Флоренции, в монастыре Сайта Мария Новелла возникает первая парфюмерная фабрика в мире. Фабрикантами ста​новятся сами монахи-доминиканцы. Покровительствовали им и дела​ли богатые вклады в монастырь герцоги и князья, сам папа римский. 

В1709 году в Кёльне француз Жан-Мари Фарина, торговавший специями, впервые выпустил в продажу душистую воду, названную в честь города „Кёльнской водой". Во Францию она была завезена во второй половине XVIII века и с тех пор стала распространяться под французским названием о-де-колон. (Император Наполеон по​купал до 60 флаконов в месяц).
Затем в XIX веке Жан Герлен ("Guerlain"), Франсуа Коти („Coty") и Эрнест Дальтроф („Caron") - „отцы" современной парфюмерии - выдвинули несколько основополагающих теорий в науке создания запахов. В середине прошлого века производство духов перестало быть кустарным. Стали создаваться крупные пар​фюмерные компании.
Следующий поворотный момент в истории парфюмерии прихо​дится на 10-е годы XX столетия, когда кутюрье решили соединить модельный бизнес и парфюмерию. В 1911 году Поль Пуаре стал первым, кому пришла в голову идея ароматами дополнить линии одежды. Коммерческую логику идеи довела до конца великая Габри​эль Шанель, выпустившая в 1921 году духи со своим товарным зна​ком („Chanel №5").
Духи же продолжают эволюцию. Франсуа Коти стал первым, кто соединил в композициях натуральные запахи с запахами, создан​ными искусственно. В 1917 году он выпустил „ Сhуprе " (Шипр), став​ший впоследствии прародителем для целого семейства запахов. Разви​вались так называемые восточные и амбровые запахи, передающие мягкие, пудровые, ванильные и ярко выраженные животные арома​ты.
В начале 20-х годов были открыты способы создания ароматов „синтетическим" путём: „революцию" в парфюмерии совершили аль​дегиды, впервые использованные в „Chanel №5". Количество новых духов резко возросло.
В 50-х годах французская парфюмерия достигла наивысшего своего подъёма. Во Франции работали самые талантливые составите​ли духов - парфюмеры. Переживают взлёт духи для мужчин. В то же время обостряется международная конкуренция с приходом духов из-за Атлантики.
На начало 60-х приходится большой „бум" ароматов для муж​чин. 

В 70-е годы пришла мода на коллекции „pret-a-porter". Так воз​никла новая парфюмерия „pret-a-porter de lux", не потерявшая высоко​го качества и изысканности „haute couture", но ставшая более доступ​ной.
80-е годы запомнились экспериментами в области флаконов, появилась также мода на густые, тяжелые, „амбровые" ароматы. На исходе 80-х в парфюмерных лабораториях создаются совершенно новые букеты. Это так называемые свежие озоновые и морские мо​тивы, напоминающие об океанах и водорослях.
В 90-е годы „эгоистичные" запахи прошедшего десятилетия сме​нились естественно-природными, более легкими ароматами. Морс​кие ноты конца 80-х трансформируются в так называемые водяные мотивы, вызывающие ассоциации с лотосом и кувшинками. Новая технология „Живые цветы" ("Living-Flower Technology") позволяет теперь „собирать" запах несорванных цветов и растений. Для этого их помешают под стеклянный колпак и через специальное ответвле​ние „вытягивают" аромат.
Огромной популярностью на протяжении последних лет пользу​ются запахи фруктовые. По мнению специалистов, духи конца этого века вобрали в себя ароматы лимона, апельсина, смородины, анана​са, манго, и на начало нового тысячелетия они не изменятся.
Духам модного направления присущи изящество, максималь​ная лаконичность запахов, нежность. В них прекрасно уживаются легкость и богатство, они хорошо гармонируют с естественным за​пахом кожи, прозрачны, осязаемы и неуловимы.
С тех пор, как люди научились использовать магическую силу аромата, прошло много веков. Со временем парфюмерия отдели​лась от своих „прародителей" и заняла достойное место среди других искусств. 

Искусство и созидание
Духи - это творение искусства, рождённое памятью, воображени​ем и знанием парфюмеров-творцов. И, если общество привыкло их называть „носы", - эти художники обращаются не только к своим обонятельным способностям, чтобы выразить свой талант. Все согла​сятся с тем, что прежде всего они используют свою голову и сотни запахов, которые в ней хранятся.
Если известные фирмы духов и моды в начале века имели своих личных парфюмеров, то сейчас всё иначе. Только три крупных дома - Шанель, Герлен и Пату - сохраняют за собой эту привилегию, дру​гие же обращаются к сырьевым фирмам душистых веществ и композиций, где работают парфюмеры, создающие духи для многих известных домов мод. В свою очередь, большинство „носов" работа​ет для фирм, производящих душистые вещества и композиции, при​думывая духи по запросу клиента: крупного кутюрье, ювелира, пар​фюмера...
Часто перед выпуском новых духов обращаются к 5-10-ти фир​мам. Лишь одна определяет выход на рынок. Иногда парфюмеров просят изменить уже продаваемые духи, т.к. использование одного из компонентов стало невозможным согласно законодательству. Это произошло с бергамотом, который может теперь использоваться лишь в небольших дозах, и с мускусом амбровым, который полно​стью запрещён.
Как возникает новый запах? Сначала по разработанной парфю​мером рецептуре изготавливается смесь. Далее её растворяют в са​мом качественном из имеющихся спиртов. Пропорциональное соотношение душистой смеси и спирта определяется самим про​дуктом (духи, парфюмированная или туалетная воды). В спирт до​бавляют немного воды; обычная концентрация спирта - от 70 до 85%, в зависимости от конечного продукта. Свежеприготовленная смесь должна несколько недель „созревать". Потом её охлаждают и филь​труют, чтобы абсолютная прозрачность жидкости сохранилась на всю её дальнейшую жизнь. Иногда добавляют немного красителя, но чаще всего цвет духов зависит просто от цвета ароматических веществ. 

Порой в состав вводят немного антиокислителя, чтобы аромат оста​вался стойким и тогда, когда флакон откроют.
В настоящее время в распоряжении парфюмеров имеется око​ло 3500 душистых веществ. Однако фирмы-изготовители практичес​ки производят не более трети указанного количества. Вероятно, мно​гие продукты не выпускаются по причине экономического или экологического характера, а некоторые, хотя и изготавливаются, но используются только в композициях и отдушках данной фирмы, что​бы на какое-то время сохранить секрет их производства и примене​ния.
Растительное сырьё применяется в парфюмерии в виде спирто​вых настоев и растворов, полученных из душистых частей растений:
листьев (пачули), семян и плодов (гвоздика, корица, ваниль, кориандровое семя, бобы тонка), корней (ветивер, ирис, аир), а так​же некоторых лишайников и растений (дубовый мох, ладанник).
Кроме указанных видов растительного сырья, применяются так​же душистые вещества, называемые смолами и бальзамами. Это сложные смеси органических соединений, содержащиеся во многих растениях. Они используются в парфюмерии в виде настоев и раство​ров и являются своего рода фиксаторами запаха, способствующими увеличению продолжительности сохранения запаха духов.
Сырьё животного происхождения - это мускус, амбра, цибетин и бобровая струя. В противоположность большинству растительных веществ (особенно цветов и пряностей или древесины), они источа​ют запахи, которые невозможно было бы квалифицировать как „прият​ные" ароматы. Но звериные запахи придают глубокое животное нача​ло сладострастным, чувственным духам.
Амбра - это вещество, образующееся в кишечнике кашалота, который регулярно выбрасывает его, после того как проглотит тон​ны планктона, осьминогов и рыб. Живущее стаями животное освобождается от амбры спонтанно, и драгоценное вещество соби​рают на поверхности моря или побережье Индийского океана или австралийских морей. Амбру добывали также, отлавливая кашало​тов.
Мускус. Носителем мускуса является кабарга, безрогий олень. Половые железы самца вырабатывают вещество, похожее на мёд в свежем виде, красноватого цвета. Со временем оно затвердевает и становится чёрного цвета. Запах мускуса очень резкий. Это веще​ство, как и амбра, обладает эрогенными свойствами и в составе ду​хов ведёт к гармонии в композиции ароматов, усиливая совокуп​ность запахов, придавая им теплоту, почти плотскую насыщенность и чувственность.
Цибетин - вещество с резким мускусным запахом, выделяемое специальными железами хищных млекопитающих рода виверрцибетовой кошки.
Бобровая струя (кастореум). Под хвостом обладателей шикар​ной шубы расположены грушевидные мешочки. Это не железы, а особый, ни на что не похожий орган, имеющийся только у бобров. Желтоватая и маслянистая струя источает едкий дегтярный и кожа​ный запах.
Синтетические ароматические вещества - это большая груп​па органических соединений, получаемых химическими или физи​ко-химическими методами из продуктов растительного происхож​дения или синтезируемых из разнообразного химического сырья. Эти вещества отдельными нотами вплетаются в ткань композиции душистых веществ, начинают звучать в руках опытного парфюмера, придавая запахам несравненную прелесть и усиливая стойкость ду​хов.
Структура запаха
Можно сказать, что духи составляются, как пирамида... Каждая ступень этой пирамиды соответствует определённой характеристи​ке запахов. В основании лежат ароматы конечной ноты: именно они придают духам стойкость. Сердцевинная нота, в полном смысле, является сердцем композиции, представляет её главную тему. Вер​шина пирамиды - наиболее летучие ароматы, испаряющиеся первы​ми, лишь только откроют флакон.
Любой запах, и аромат в том числе, является физическим явле​нием: медленным и постепенным переходом вещества из твёрдого или жидкого состояния в парообразное. Духи - это смесь множества летучих веществ с различной степенью летучести. Наиболее летучие испаряются первыми и дают духам первоначальные запахи (голов​ная, или начальная, нота). Она даёт первое спонтанное впечатление о духах. Эти запахи держатся несколько минут и как бы подготавливают нас к основному аромату. К этой группе эфирных масел относят​ся масла бергамота, лаванды, апельсина, лимона, а также запахи розового дерева, тимьяна, кориандра, эстрагона или розмарина.
Затем в течение нескольких часов испаряются среднелетучие вещества с примесью труднолетучих. Эти запахи составляют ядро и по ним определяют тип запаха духов. Называют их нотами сердца. Сердцевинная нота может быть представлена запахами розовой эссен​ции, жасмина или герани, гальбана, вербены, померанца, некоторых альдегидов и т.д.
Конечная нота - нота, которая ощущается в завершающей ста​дии испарения духов и обеспечивает силу и стойкость аромата. Завер​шающие ноты запаха создают фиксаторы, состоящие из тяжёлых продуктов. Фиксаторами могут служить вещества растительного (ду​бовый мох, сандал, шалфей, ветивер) или животного происхождения (цибет, мускус, амбра, бобровая струя), а также продукты синтеза (ванилин, искусственный мускус, кумарин, иононы, салицилаты и т.д.). Запахи животного происхождения способны облагораживать, округлять запах, придавать духам утончённость и темперамент. Они ценны ещё и потому, что устанавливают гармонию между запахом духов и кожей человека.
Однородность, тонкость, округлость, равновесие всех трёх нот должны в конце концов создать впечатление единства. Аромат хоро​ших духов не обрушивается внезапно, а постепенно развивается, раз​ворачивается и держится, не ослабевая, как можно дольше, создавая „симфонию". 

Виды парфюмерной продукции
Все виды парфюмерной продукции состоят, в основном, из паху​чего концентрата, спирта и воды и отличаются их пропорциональ​ным соотношением. Иногда, и в самых малых дозах, добавляют кра​сители и антиокислители, но запах от этого не меняется. К сожале​нию, в обозначениях различных видов парфюмерной продукции ца​рит полная неразбериха, потому что в каждой стране под ними име​ется в виду что-то своё. В различных фирмах, занимающихся парфю​мерным бизнесом, также существуют свои нормы концентрации. К тому же эти нормы с течением времени изменяются.
Духи - комбинация различных эфирных масел, объединённых в единую ароматическую композицию. Иными словами, - это смесь экстрактов, растворённых в специальном спирте, + закрепитель жи​вотного происхождения. Духи содержат от 15 до 22% парфюмерной композиции, растворённой в 90%-ном спирте. Это самые концентри​рованные и интенсивные жидкости, которые на французский манер называются Parfum, на английский Perfume; другое, несколько уста​ревшее название - Extrait. Духи - это самый дорогой вид аромати​ческой жидкости. В смесь душистых масел здесь часто входит высо​кий процент самых дорогих натуральных цветочных эссенций.
В духах больше всего масел основы, они наиболее стойкие. Аро​мат концентрированный и насыщенный, как правило, это вечерние запахи.
Парфюмированная вода (Eau de Parfum) - изделие, близкое к духам. По концентрации эфирных масел она находится между духа​ми и туалетной водой. В парфюмерной композиции её присутству​ют 12-13% ароматического сырья в 90%-ном спирте.
Доля основного аромата в композиции уменьшается, ярче выра​жена середина, но основы всё же много. Парфюмированную воду часто называют дневными духами, так как днём она заменяет духи. Туалетная вода (Eau de Toilette) - концентрация душистых ве​ществ здесь составляет 8-10% в 85%-ном спирте. Доля верхних нот усиливается, а основных - уменьшается.
Это более лёгкий вид парфюмерии, которым можно пользоваться несколько раз в день. К тому же туалетные воды великолепно под​ходят для жаркого времени года и для работы. Обозначение Eau de Cologne сегодня встречается чаще всего на флаконах с ароматически​ми жидкостями для мужчин и подразумевает то же, что и туалетная вода. Однако концентрация здесь составляет 3-5% в спирте 70-80%.
В настоящее время дезодоранты как средство гигиены приобре​ли большое значение. Запах пота едва ли способен оказать положи​тельное влияние на личную жизнь и профессиональную деятельность человека. Дезодоранты - изделия функциональные, но зачастую ими пользуются именно из-за их аромата. Во Франции изделия такого типа вовсе не содержат дезодорирующих веществ, а действуют исклю​чительно за счёт своего запаха. Deo Parfum обладает ароматизирую​щим, освежающим и гигиеническим действием одновременно.
After shave - жидкость после бритья. Здесь концентрация паху​чих веществ очень низка, от 2 до 4 процентов. Может включать веще​ства, смягчающие и увлажняющие кожу. Выпускается без спрея, на​носится на кожу рукой.
Как хранить духи
Духи очень плохо хранятся, поэтому, если вы редко пользуетесь или любите чередовать духи разных марок, вам необходимо более внимательно подойти к вопросу хранения парфюмерии.
Духи следует хранить плотно закупоренными и обязательно в стороне от прямых солнечных лучей. Неплохо держать флакон в ко​робочке, если вы не собираетесь часто им пользоваться. Духи не вечны. Чем теплее в комнате, чем больше света падает на флакон, чем меньше в нём остаётся жидкости, тем быстрее она портится. В холодном и тёмном месте или в защитной коробочке большинство духов сохраняет свежесть полгода или даже дольше. В очень тёплом месте они могут испортиться за несколько недель или даже дней. Лучшее место для хранения духов - холодильник.
При попадании посторонних элементов в духи, при окислении они „прокисают". Признаки того, что духи испортились: они стали гуще, изменился цвет или запах. Такими духами можно пользовать​ся, но структура аромата уже нарушена, верхние и средние ноты видоизменены, а истинный аромат проявится несколько позже. В закрытом, запечатанном виде срок хранения духов - максимум 3 года. В этом смысле имеет преимущество спрей: почти неограниченный срок годности, ведь жидкость внутри полностью завцшце» Or кон​такта с воздухом. Spray обозначает аэрозоль: флакон был заполнен раствором под давлением и при помощи газа. Если нажать на го​ловку, оттуда мельчайшими капельками брызнут духи. Запах, выпу​щенный из спрея, проявляется несколько по-другому, особенно в первый момент. Из-за распыления жидкости аромат ощущается сра​зу и полностью, а у обычных духов он проявляется постепенно, за счёт тепла человеческого тела.
Natural spray пишут на флаконах с пульверизатором. Они не содержат никакого газа, распыление происходит за счёт самой го​ловки, действующей, как помпа, но частицы не так мелки. Срок хра​нения в этом случае - тот же, что у флаконов без распыляющих уст​ройств, а раскрывается запах медленнее, чем у заполненных под дав​лением аэрозолей.
И, наконец, пусть открытые духи у вас долго не стоят. Душитесь ими чаще! Холодильник, что и говорить, хорошее место для защиты духов от порчи, но есть кое-что красивее, да и приятнее: ваша кожа. 

Классификация запахов

Разные классификационные системы подразделяют запахи на 20-30 категорий (амбровые, цветочные, древесные, фруктовые и т.п.). Но, строго говоря, все попытки классифицировать ароматы субъек​тивны и схематичны. У составителей духов гораздо больше идей, чем слов для их описания.
Так же, как и люди, запахи имеют свой характер, свою индиви​дуальность, свой стиль. И так же их возможно объединить в опреде​лённые группы. Стоит проверить, к какой группе относится ваш лю​бимый запах, - и вам будет намного легче определить, среди каких названий искать следующую „ароматическую" привязанность.
Существуют различные классификации духов: французская, не​мецкая, американская. В структуре этих классификаций постоянно происходят изменения - образуются новые подгруппы, которые еже​годно пополняются новыми поступлениями. Кроме того, в некото​рых парфюмерных фирмах существуют свои разновидности „семей ароматов". Мы предлагаем упрощённую классификацию запахов, очень удобную для изучения и для работы с ароматами.
ЦВЕТОЧНАЯ
Это самая многочисленная группа, которая объединяет духи, где доминирующей темой является цветок - либо один, либо в букете с дополнительными нотами - свежими, фруктовыми или лесными. Так называемые „свежие" запахи, наиболее популярные сейчас, так​же являются представителями этой группы.
Cool Water Woman, Dune, Kenzo, Eternity for Men, Gio, Laura, Amarige, Wings, Parfum d'Ete Kenzo, Chiffon Sorbet Escada, Eternity, Joop! Homme, Hugo, Gabriela Sabatini, Tresor, j'ai Ose, Fidji, Chanel N5, Fahrenheit, Magnetic, Dalissime, Hugo Woman, Anais Ana'i's, Allure, Davidoff, Booster, Escape, Kenzo pour homme. Cool Water, Climat, Eau de Doice Vita, 0 oui, Cerruti 1881, Good Life, Be.
ШИПРОВАЯ
В первом „шипре”, созданном Франсуа Кота в 1917 году, был собран букет запахов пачули, дубового мха, ладанной камеди и бергамота. Именно эти ноты звучат почти во всех шипровых арома​тах. Они сочетают в себе изысканную сладость и бодрящую свежесть с примесью лёгкой горечи. Шипровые духи богаты и аристократич​ны.
Moments, Ysatis, Paloma Picasso, Beautiful. 

ПАПОРОТНИКИ(ФУЖЕРЫ)
Некоторые парфюмеры относят эту группу к одной из разновидностей шипровых. Но эта группа обслуживает, в основном, мужские запахи. Чаще всего папоротниковые сочетают в себе запахи лаванды, бергамота, кумарина с ароматами древесных нот и дубово​го мха в основе. Туалетные воды, объединённые здесь, имеют све​жий, чуть горьковатый запах.
Название группы произошло от прототипа, коим были духи Fougere royale (Королевский папоротник, 1882) Убигана, отсюда и второе название этого класса. Drakkar Noir.
АМБРОВЫЕ (ВОСТОЧНЫЕ, ОРИЕНТАЛЬНЫЕ)
Восточные духи обладают яркостью, мелодичностью, темпераментностью, пряным оттенком с экзотической нотой. Запах этих ду​хов несколько тяжеловатый, густой, иногда пронзительный. Но не​редко и сладковатый, сухой, с бальзамическими оттенками. Эти от​тенки проступают благодаря сочетанию композиций и веществ с за​пахом жасмина, флердоранжа, ириса, сандала, ветивера, пачули, смо​листых и бальзамических веществ, мускуса и амбры. Это самые эро​тичные, чувственные ароматы.
Некоторые классификации выделяют в отдельную группу запа​хи пряные, большинство же включает их в качестве подгруппы в восточную. Пряные духи - менее сладкие, доминантными нотами здесь являются перец, гвоздика, лавровый лист, древесные и живот​ные оттенки.
Samsara, Loulou, Obsession, Ysatis, Opium pour homme. Opium, Venezia, Nuit d'Ete, Roma, Casniir, Le Male, Passion, Magie noire. Contradiction, L'Eau D'lssey Homme. где Ysatis, Roma, Obsession, Contradiction, L'Eau D'lssey Hom​me - пряные.
ЦИТРУСОВЫЕ
Эфирные масла, используемые для создания ароматов этой серии, получают путём экстракции из цедры цитрусовых: бергамота, мандарина, лимона. В сочетании с нотой цветков горького апельсина именно эти компоненты определяют главный аккорд ароматов этой семьи.
К главному аккорду могут примешиваться ноты цветочные (ча​ще всего - жасмин) или древесные.
L'Eau par Kenzo, One, Be, Dune pour homme, Cerruti 1881, Drakkar Noir. 
Запахи изменяются вслед за нашим настроением, интригуя окружающих
Эвелин Лаудер
Проблема выбора
Индивидуальное самоутверждение, стремление казаться свобод​ными, современными, открытыми к удовольствию и сексуальности, наконец, победа моды „прет-а-порте" привели к тому, что духи сего​дня не ничтожный и исключительный жест, а самый необходимый конечный штрих, завершающий повседневный туалет.
Когда мы выбираем для себя запах, то делаем это интуитивно. Но сам наш выбор информирует других о том, как мы воспринима​ем себя, о желаемом имидже и присущем только нам языке чувств. Специалисты-парфюмеры несколько десятилетии назад полагали, что „свой" аромат нужно выбирать если не навсегда, то надолго, чтобы он „прирос" к вам, и окружающие считали его только вашим собст​венным запахом. Теперь эти правила устарели, и на туалетном столике „среднестатистического" европейца стоят шесть разных флакончи​ков. В зависимости от настроения, времени года и суток для разных ситуаций мы выбираем особый запах. Меняется роль - меняется и аромат. Поэтому психологи теперь связывают выбор аромата уже больше с характером человека, а отнюдь не с внешностью.
Современная женщина любопытна, активна и изобретательна. Запах для неё - элемент имиджа, выбор которого требует особого пристрастия. Ведь изменение запаха - это в каком-то смысле пере​рождение. И, как считают специалисты, выбор новых духов у женщи​ны совпадает скорее с завершением старого, чем с началом нового романа. Мужчина же, напротив, любит дарить новой возлюбленной аромат, которым пользовалась его прежняя подруга. Духи, как лю​бовь, неуловимы. Подобно будущему мужу, их можно выбирать долго и тщательно. А можно просто влюбиться...
Невозможно объяснить, почему среди множества духов лишь одни вдруг по-настоящему вас заинтересуют - это либо происходит, либо нет. „Ароматические" привязанности, как стало ясно из после​дних исследований, обусловлены разным жизненным опытом, характером человека, его социальным положением. Свежие цветоч​ные ароматы привлекают динамичных, жизнерадостных людей. Ро​мантики и мечтатели предпочитают тёплые растительные запахи. Беззаботные и весёлые натуры любят цветочно-фруктовые духи. Ориентальные ароматы располагают к глубоким чувствам и сосре​доточенности. Запах пудры, ванили и альдегидов любят люди, стре​мящиеся к независимости, свободе и оригинальности. Мужчины предпочитают использовать ароматы для выражения собственного идеала, среди мужских ароматов лидируют „древесные" и „кожаные".
Рынок мужских духов сегодня почти такой же насыщенный, как и рынок женских ароматов. Их гамма очень богата. Но мужчины консервативны и, как правило, сохраняют удивительную верность своим ароматам, несмотря на то, что те, возможно, давно вышли из моды.
При покупке новой туалетной воды подавляющее большинство мужчин (в отличие от женщин) почти не нюхает ароматы, а покупа​ет, так сказать, ушами. Консультант говорит ему, для какого типа муж​чин предназначен этот аромат, и если он хочет быть таким, то непре​менно его купит, не задумываясь, подходит он лично ему или нет. Опытные продавцы утверждают: если мужчина пользуется удачно подобранным ароматом, то это заслуга... его женщины.
Сильный пол по натуре энергичен и любит выражать себя - в том числе и с помощью аромата. „Дайте мне одеколон, который силь​но пахнет", - вот один из главных критериев выбора. Как правило, мужские туалетные воды выпускаются более стойкими и насыщен​ными, чем женские. Так что мужчины могут быть спокойны.
Мужские ароматы производят впечатление большей естествен​ности, в отличие от женских, они очень редко дают разный аромат на коже разных людей. Однако сегодня создатели духов ищут новый об​раз мужчины. Этот образ уже отнюдь не прост и банален. Его окру​жает атмосфера философских размышлений, сопутствует поиск гар​монии. Парфюмерные композиции становятся сложнее.
Жизнь, преображённая ароматом любимых духов, радует человека, как музыка любимого композитора, картины любимого писателя. А если к тому же подбирать духи в соответствии со време​нами года и периодами суток, настроениями и нарядами, обстоя​тельствами и окружающими людьми, то жизнь обретёт новые крас​ки и, возможно, потечёт по иному, более счастливому руслу. 

Как же следует выбирать духи? Однозначных советов нет, так как каждый воспринимает запахи по-своему, и одни и те же духи могут звучать совершенно по-разному в зависимости от типа кожи, цвета волос, темперамента и даже времени года. И всё же есть в этом деле тонкости, которые стоит учитывать.
• Двух одинаковых людей не бывает. Своеобразие каждого челове​ка выражается, в частности, химическим составом кожного по​крова. Кожа - это живая ткань, и в ней происходят самые разнооб​разные процессы. Железы постоянно вырабатывают кожный жир и пот, а в микроорганизмах наружного покрова происходит ак​тивный обмен веществ. Все эти функции находят выражение в температуре, кислотном составе, содержании воды и других свой​ствах кожи. Названные структуры и процессы не сходны не толь​ко у разных людей, но и на разных участках кожи одного и того же человека. Наружный покров человека не является единообраз​ной структурой, одинаковой у всех людей, а имеет индивидуаль​ные отличия и подвержен всяческим изменениям. И всё, что про​исходит на поверхности кожи, естественно, неизбежно оказывает влияние на запах нанесённых на неё духов. Всё это осложняется ещё и тем, что духи состоят из множества различных субстанций, которые и ведут себя по-разному на поверхности кожи. Именно по этой причине одни и те же духи не только держатся у одной женщины лучше, чем у другой, но у каждой приобретают не​сколько иной характер запаха. И чем больше проходит времени с момента использования, тем явственнее проступает несходство.
•  Иногда изменение запаха духов становится неприятным из-за рН кожи, но такое явление очень редко. Естественная кислотность обычно принимается во внимание при составлении композиции и находится в оптимальных границах, позволяющих духам нормально развиваться.
•  Есть ещё одна проблема, связанная с химическим составом кожи. Это аллергия. Некоторые женщины говорили, что у них аллергия на определённые духи или вообще на любые духи: толь​ко ими надушатся, начинает болеть голова. Но, с точки зрения медицины, это не аллергия. Скорее всего, причины такой реакции большей частью психологические: они не принимают духи, наду​шившись, плохо себя чувствуют. Такие духи не следует держать в доме. И, к тому же, это лишний раз доказывает, что в вопросе выбора запахов спешить не стоит.
•  Выбирая духи, не слушайте никого, кроме самой себя. Вдыхая аромат, представьте себя в его окружении, оденьте его на себя, словно невидимое платье, и присмотритесь - идёт ли?
• Лучше всего выбирать запах во второй половине дня: на это время приходится пик формы вашего носа.
• Духи следует нюхать в свободном летучем состоянии и никог​да -в концентрированном. Выбирая духи, нюхайте не их, а себя в них -вступая во взаимодействие с кожей, запах меняется. Не жа​лейте времени. Вы знаете, что надо подождать, пока выветрится спирт, но этого мало. Духи на коже изменяются, и запах, который поначалу кажется великолепным, может позже дать ноту, которая вам помешает, или наоборот.
• Чтобы оценить духи, нужно создать особые условия, их всего четыре: спокойная обстановка, никаких запахов в окружающей атмосфере, расслабленная психика, достаточное количество вре​мени. В суете покупательской горячки, в напоенном ароматами воздухе парфюмерного магазина ни одно из этих требований выполнено быть не может.
• Прежде, чем принять окончательное решение, подождите хотя бы час, чтобы запах полностью проявил себя. Нанесите несколь​ко капель на подписанную полоску тестерной бумаги, помашите ею и принюхайтесь. Положите бумагу и, спустя некоторое время, понюхайте снова. Через несколько часов повторите пробу. Все три раза аромат духов не должен вызывать у вас никаких сомне​ний. Не кладите больше одного листочка в конверт или в сумку, иначе получите целый коктейль запахов.
• К тому же помните, вы хотели оценить стойкость духов. Будьте осторожны при определении стойкости! Как вам известно, нос человека быстро устаёт. Когда у вас создаётся впечатление, что аромат слишком скоро выветривается, это может быть связа​но с усталостью. Поэтому вдыхайте запах быстро и давайте ваше​му носу немного отдохнуть.
Вдыхайте запах на некотором расстоянии, не опуская нос слиш​ком близко: важен след от запаха. 

Никогда не делайте больше двух-трёх проб за один раз! Нос не может за короткий промежуток времени освоить даже несколько запахов. А о духах нельзя судить по первому впечатлению. Не переходите от одного запаха к другому, вновь возвращаясь к перво​му, так вы смешаете свои ощущения.
• Из трёх предложенных запахов начинайте пробовать более лёг​кий, затем более насыщенный, а напоследок самый терпкий или самый „тяжёлый" аромат.
• Убедитесь в том, что вы знаете, к чему принюхиваетесь! Если вы пробуете разные духи одновременно, пометьте, какие духи на какой участок кожи вы нанесли. Тогда потом вы сможете избе​жать недоразумений.
• До того, как нанести капельку духов на кожу, убедитесь в том, что это место ничем другим не пахнет - ни вашими духами, ни мы​лом, ни другим кремом.
•  Аромат обычно наносится на тыльную сторону руки, запястье или локтевой сгиб. Ошибкой было бы инстинктивным жестом потереть то место, над которым распылены духи (особенно, если кожа влажная), это „ударяет" по духам, чьи многочисленные компоненты оркестрованы таким образом, чтобы испаряться гар​монично в строгой последовательности.
•    Духи - это ваша вторая кожа и воздух, которым вы дышите. Вы должны быть едины с атмосферой, которой себя окружаете. Духи, от которых вам не по себе, оказывают влияние и на весь ваш об​лик. Не только потому, что, используя их, вы несколько теряете уверенность в себе, но ещё и потому, что тем самым разрушает​ся ваша индивидуальная аура.
•   Пробовали вы когда-нибудь вернуться к духам, которые прежде любили? И были при этом слегка разочарованы, не так ли? Вам, наверное, казалось, они потеряли свою силу и блеск. Спустя годы духи очень часто представляются иными, чем в воспоминаниях. Что же случилось? Они изменились? Многие духи действительно меняются. Переделывается рецептура, порой вынужденно, по​рой вместе с изменчивой модой. Рецептура составляется по-но​вому, как правило, оттого, что выходит из обращения какой-то ингредиент. Требования совместимости с кожей становятся всё жёстче, а потому многие ароматические вещества можно добавлять с большими ограничениями, и это тоже вынуждает искать другой состав. Да, духи порой меняются. И всё же причиной ра​зочарований становятся чаще не упомянутые нововведения, а преображения ваших надежд.
Переиначивали их или нет, а духи действительно пахнут не так. как прежде. Время нельзя повернуть вспять. Остаётся одно: сохра​ните ваши духи былых времён в блистательных воспоминаниях, а себе поищите новые, наверняка они смогут стать вашей новой любовью.
Создатели духов часто воплощают в них свои воспоминания и впечатления. Но каждая женщина ищет в аромате что-то очень личное, близкое только ей. Покупая духи, она платит за мечту стать для кого-то единственной и неповторимой, той, которую будут узнавать уже по одному лёгкому вдоху родных духов. И пусть эта мечта станет явью. 

Я уверен, что, если мужчина влюбля​ется в женщину, её выбор духов удачен
Жан-Поль Герлен 

Духи и любовь
Парфюмерия - ваш верный союзник в борьбе за внимание со стороны противоположного пола. Обоняние - самое чуткое и самое неумолимое из всех пяти чувств. За считанные секунды оно выносит свой окончательный и не подлежащий обжалованию приговор. Пси​хологи выяснили, что хорошо подобранный запах способствует пре​одолению психологического барьера и увеличивает вашу притяга​тельность для особы противоположного пола. В частности, если вы дама, то ваша притягательность в глазах мужчины в этом случае мо​жет повыситься на 240 процентов.
На вкус и цвет товарища нет. К запахам эта поговорка примени​ма ещё в большей степени. Одни и те же духи одного приводят в восторг, а у другого вызывают отвращение. Но всё же некоторые запахи действуют на всех приблизительно одинаково. Скажем, боль​шинству мужчин приятны ароматы ванили и сандалового дерева, а запах лимона их тонизирует и возбуждает. Наиболее сексуальными и эротическими зарекомендовали себя амбра, мускус, цибет, пачули, роза, земляника, малина, яблоко и кедровое дерево - не случайно большинство мужской и женской парфюмерии изготовлено на их основе.
Отдельного разговора заслуживает история с феромоном. Это вещество - своего рода пахучая сексуальная приманка, вырабатывае​мая в человеческом организме. Производители надеялись, что парфюмерия на основе феромона будет неотразимо воздействовать на противоположный пол. Но увы, к аромату этого синтезированно​го в лабораториях вещества остались равнодушны и мужчины, и женщины. Эксперименты продолжаются и по сей день.
Духи - это одежда, которую никогда не снимают, ощущают, но не видят. Возбуждающие и сладострастные, они полностью отвеча​ют стремлению очаровывать и насаждают культ чувственности в разоблачающих ароматах. 

Пройдёт время, и вы забудете, во что была одета женщина, но запах её духов надолго останется в вашей памяти
Кристиан Диор 

Как пользоваться духами
Аромат парфюмерных средств должен соответствовать ситуа​ции и сочетаться со временем года, с одеждой и местом, куда вы собираетесь пойти. Например, для вечернего выхода в театр подой​дут более „тяжёлые" духи. А для весеннего праздника - лёгкие, воз​душные. Для больших помещений нужно соответственно больше духов, чем для маленьких. В офисе духи перестают быть деталью ' индивидуального образа - они создают атмосферу, в которой вашим коллегам предстоит работать весь день. И если от какой-то пикантно​сти в одежде можно отвести взгляд, то навязчивый запах преследует неотступно, мешает сосредоточиться, нагло вторгаясь в чужой мир.
Известно, что дневные духи мягче, прозрачнее вечерних - тём​ных, дурманяще насыщенных. Поэтому не следует, отправляясь на работу, пользоваться чувственными, пряными ароматами.
Для работы логично было бы выбрать нейтральные, свежие, „зелёные", цветочные, травяные запахи с фруктовой кислинкой, цит​русовой прохладой или бодростью морского бриза. Большинство запахов „унисекс" как нельзя лучше соответствуют современному деловому стилю.
Утром следует душиться меньше, чем вечером: все мы в начале дня чувствительнее к раздражителям, чем в конце. Когда в центре предстоящего события - накрытый стол и еда, не стоит обильно поли​вать себя духами, чтобы они не забивали запах яств.
Перед занятиями спортом тоже надо сдерживать себя в отноше​нии духов. И не только потому, что на разогретой физическими уп​ражнениями коже аромат раскрывается особенно интенсивно: про​сто спорт и сильные духи психологически плохо совмещаются.
Собираясь на свидание, избегайте фужерно-камфорных нот ла​ванды, дубового мха, кумарина, лавра и бергамота - ведь ваша тайная цель - покорить мужчину, взбудоражить его воображение, дать надежду, а не продемонстрировать гордую независимость и недоступ​ность.
Аромат должен сочетаться как с внешностью, так и с характе​ром, подчёркивать ваши положительные качества, усиливать впечат​ление на окружающих.
Восприятие ароматов меняется в зависимости от времени года. Жара может усилить и без того резкий или пряный аромат. А в сухом зимнем воздухе лёгкий запах совсем ослабеет, если не поддерживать его сопутствующим средством для тела.
Зимой особенно хороши запахи шипровой и восточной груп​пы. Они прекрасно сочетаются с мехом, тёплыми шерстяными тка​нями и морозным воздухом. Их терпкие и пряные ноты, как никакие другие, дают ощущение внутреннего тепла.
Летом же уместны скорее более лёгкие ароматы цветочного, цитрусового направления. Не поддавайтесь искушению нанести на себя как можно больше душистой влаги! Вы, привыкнув к собствен​ному запаху, перестанете его ощущать, зато для окружающих стане​те предметом постоянного раздражения, собеседники будут чувство​вать неловкость. Летом и весной ещё и потому необходимо душить​ся слабее, что обилие света повышает общий тонус нервной систе​мы, обостряет обоняние.
Слишком сильные духи бесцеремонно вмешиваются в нашу ча​стную жизнь, именно поэтому люди так резко противятся навязчи​вым Запахам. При умеренном использовании духи, может быть, и вовсе не воспринимаются окружающими осознанно, но всё равно они придают красоте и элегантности их обладательницы особый блеск. Исследования подтверждают, что даже запахи, достигающие лишь порога сознания, решительно влияют на оценку людей.
Для того, чтобы ощутить любой аромат, необходимо самое ма​лое количество душистых веществ. С другой стороны, обоняние -весьма утомляемый орган. Если мы некоторое время вдыхаем ка​кой-либо запах, то вскоре перестаём ощущать его. Входя с улицы в плохо проветренную комнату, сразу же ощущаешь неприятный за​пах. Но через несколько минут наступает адаптация, и запах уже не ощущается. Для полного восстановления обонятельной чувствитель​ности необходим перерыв до трёх минут. 

В каждом обществе есть неписаные правила относительно рас​стояния, которое держат между собой люди в зависимости от того, кто они друг другу. Распространяя аромат, заметный и на большом расстоянии, вы заявляете о желании обратить на себя внимание, хоти​те вы того или нет. Поэтому в любом консервативном обществе силь​ные женские духи не приветствовались.
Не следует слишком сильно душиться утром в страхе, что к ве​черу аромат выветрится. Лучше иметь с собой маленький флакон​чик. Необходимо помнить, что слишком сильный запах во все време​на считался признаком дурного тона. К тому же интенсивные духи почти всегда распространяются одинаково, а в умеренных количе​ствах на разных женщинах запах будет проявляться по-разному, спо​собствуя раскрытию индивидуальности и неповторимости каждой.
Ароматизировав с помощью спрея шкаф для белья, почтовые принадлежности, простыни, вы придадите окружающим вещам лич​ный, неповторимый характер.
Чтобы аромат был более стойким, специалисты рекомендуют его наслаивать, то есть использовать наряду с духами или туалетной водой дезодорант, жидкость после бритья и т.д. с тем же запахом. Дополнительные отдушки усиливают основной запах. Нельзя пользо​ваться дезодорантами и лаками для волос с резким запахом, который может подавлять аромат духов.
Духи лучше использовать сразу после ванны, когда тело ещё разогрето и слегка влажно. Аромат будет дольше и лучше держаться. С помощью аэрозоля вы можете надушить и одежду, только убеди​тесь сначала в том. что пятен не будет. На натуральных тканях, в пер​вую очередь, - шерсти, запах сохраняется дольше, чем на синтетике. Ну, а мех не потеряет его и через несколько месяцев. Существует знаменитая рекомендация Эсте Лаудер: «Чтобы как можно лучше надушиться духами, нужно... рассеять их в воздухе перед собой и пойти вперёд. Духи - это как любовь, тут скупиться нельзя. Надо отда​ваться им полностью и целиком, а не тут немножко, там немножко». Будьте осторожны, распыляя духи: снимите ваши драгоценности! Духи могут испортить блеск жемчуга, янтаря и некоторых камней.
На шубу желательно наносить духи или с внутренней стороны, или в незаметном месте, иначе мех может обесцвечиваться. Не следу​ет наносить духи на шёлк и светлые материалы - могут появиться пятна.
Если вам нравится какой-то запах, а ваша кожа его не переносит, рекомендуется надушить волосы, одежду или носовой платок.
Постепенно в современном обществе вырабатывается определённое искусство употребления мужских ароматов. У муж​чин появилось стремление следить за своей внешностью, даже когда они входят в „определённый возраст". Привычка к комфорту застав​ляет их относиться к этому не как к второстепенному и даёт толчок к эволюции. По мере того, как мужчины перестают бояться духов, появляются не только освежающие воды, но и духи с утончёнными и нежными ароматами, придающими изящество и элегантность.
Мужчина пытается найти в аромате, в его легенде что-то своё, близкое и понятное. Стиль мужской одежды не предполагает большо​го простора для самовыражения. Духи же придают его образу индивидуальность. К тому же мужские духи призваны привлекать противо​положный пол.
„Теплые точки"
Говорят, что Коко Шанель утверждала, будто брызнуть духами надо в первую очередь туда, где ты хочешь получить поцелуй. Менее вызывающая рекомендация звучит так: духи наносят там, где кровь подходит близко к поверхности кожи. Это
• нижняя часть шеи,
• локтевой сгиб,
• запястья,
• мочки ушей,
• плечи и кисти рук,
• в подколенную ямку.
Великолепно держат запах волосы. Духи дольше задерживаются на коже, смазанной увлажняющим или питательным кремом.
Коварство носа
Бывало у вас такое чувство, будто духи, которыми вы давно пользуетесь, как-то вдруг выветрились? Говорили вам когда-нибудь, будто ваши духи слишком резки, а вы сами этого вовсе не чувствова​ли? А это всего лишь особенность обоняния, знакомая каждой потре​бительнице парфюмерии: по прошествии некоторого времени собст​венные духи почти или совсем перестанешь воспринимать. Мы перестаём замечать запахи, которыми окружены постоянно. Происходит это в форме быстрой и длительной адаптации. Быстрая адаптация
происходит сразу после нескольких вдохов: свои духи вы перестаёте замечать вскоре после того, как надушились. Вам кажется, они выве​трились, а это может быть далеко не так.
За счёт длительной адаптации у вас может создаться впечатле​ние, что духи, которыми вы пользуетесь каждый день, становятся слабее, и тогда вы волей-неволей начинаете их лить на себя больше и больше и, наконец, очевидно много. Часто приходится слышать от женщин о духах: „Да, хорошие, но выдыхаются. Не успеешь дойти до половины флакона, а никакого запаха уже нет". Это чистая иллюзия -или адаптация.
На чувствительность к запахам оказывает влияние общее состо​яние организма, даже то, сыт человек или голоден... В пожилом воз​расте обонятельная чувствительность человека уменьшается. Выяс​нено также, что чувствительность к некоторым запахам зависит от пола. Запах экзальтолида (от латинского ехаНайо - восторженное со​стояние), применяемого в парфюмерии, ощущают только женщи​ны. Специалисты исследовали и феномен так называемой „запаховой слепоты", когда человек при нормальной обонятельной чувствительности не ощущает какого-либо одного или группы запа​хов. При этом сам человек не подозревает, что какой-то один запах ему не дано чувствовать.
Иногда встречается и полная утрата чувствительности, наруше​ние узнаваемости запахов - аносмия.
Зато творцы запахов - парфюмеры - наоборот, обладают такими способностями к обонянию, что могут различать несколько сотен запахов и держать их в памяти. Утверждают, что натренированный человек способен различать до 10 тысяч всевозможных оттенков за​паха.
Вы надушились слишком сильно или слишком слабо?
Не доверяйте своему восприятию.
Послушайте ваших друзей!
Лучший способ избежать притупления чувств по отношению к своим духам - часто их менять. Скорость перемен соответствует духу времени. У многих женщин на туалетном столике сейчас по три-четыре открытых флакончика духов, а у некоторых и больше. 

Духи призваны доставлять удовольствие прежде всего лично вам. И всё же не пренебрегайте мнением окружающих, обратите вни​мание на то, что вызывает их одобрение. Не правда ли, очень прият​но услышать: „Как от тебя хорошо пахнет!"
Это интересно...
· Есть цветы, вообще не имеющие никакого запаха, напри​мер, маки. Но духи „Маки" существуют и пользуются популярностью.
· Не имеет собственного запаха белая акация, её главный аромат - аромат цветов апельсинового дерева с прибавле​нием аккорда из ароматов миндаля, розы, сирени, ландыша и жасмина.
· Ведущим  у мяты кудрявой и кориандра является запах лан​дыша, а у герани-розы.
· Знаменитый аромат сена зависит от одной простой травин​ки, травинка эта - душистый колосок, душица, содержа​щая пахучее вещество - кумарин.
· Никто не знает, почему запах слышен только при вдохе, при выдохе он исчезает.
· Горожанин, живущий посреди шумной цивилизации, не ощу​щает до 70% городских запахов.
· Африканец, живущий в дикой природе, способен уловить запах своего друга, прошедшего по лесной тропинке несколь​ко часов назад.
· В состав одних духов может входить до 300 веществ.
· Мэрилин Монро на вопрос „ Что вы надеваете на ночь? " отвечала: „Шанель№5".
· На сухой коже ароматы держатся дольше, жирная же быстрее их „ поглощает ".
· Пряности, лук и чеснок выделяют часть своего запаха через поры на следующий день после их употребления. Поэтому и духи на коже изменят аромат.
· Беременность, менструация и противозачаточные таблет​ки меняют химический состав пота, и духи могут пахнуть на коже иначе. 

Запахи и ароматерапия
Поэты дали запахам своё романтическое определение - летучие чародеи. Почему же чародеи? Да потому, что магические свойства запахов во все времена будоражили воображение человека. Им посвя​щали свои трактаты великие мудрецы. Их изобретали в тайных лабо​раториях алхимики и парфюмеры. От них искали средство избавле​ния, за них преследовали. Ароматы совершали чудеса и возбуждали ненависть. Их проклинали, им поклонялись. Ими упивались, возно​сясь к вершинам блаженства.
В жизни древних египтян, греков, римлян ароматы играли важ​ную роль. Они сохраняли красоту и молодость, поддерживали здоро​вье тела и духа человека, они помогали появиться на свет, облегчая и стимулируя роды, являлись неотъемлемой частью культовых и риту​альных действий.
Древние люди положили начало удивительной науке под назва​нием ароматерапия, которое расшифровывается очень просто: ле​чение запахами. В основе ароматерапии лежит использование нату​ральных эфирных масел тех или иных растений. Большинство эфир​ных масел обладают очищающим, дезинфицирующим и противо​воспалительным действием, имеют высокую биоэнергетическую ценность. Некоторые виды масел способствуют восстановлению кле​ток организма и активизируют обмен веществ в соединительных тка​нях организма.
Люди издавна наделяли запахи таинственной силой, не только дарующей нам наслаждение, не только властной над нашими воспо​минаниями, но и непосредственно воздействующей на наше здоро​вье и эмоциональное самочувствие. Сторонники ароматерапии счи​тают, что вдыхание душистых веществ в правильном соотношении снимает умственные стрессы, которым подвержены в настоящее время многие люди. И субстанции, применяемые в духах, влияют на нас не только тем, что вызывают интимно-личные или общекуль​турные ассоциации, но и тем, что оказывают непосредственное био​логическое воздействие на гормоны и центральную нервную систе​му.
Освежающее действие - эфирные масла кананги, пихты, иммортеля, мяты курчавой, мяты перечной, лаванды, мандарина, бигардии, апельсина, лимона и ветивера.
Бодрящее действие - аромат лимона, свежесть зелени. 

Усиление работоспособности - жасмин.
Расслабляющее и успокаивающее действие - иланг-иланг. К то​му же, масло иланг-иланг стимулирует выработку гипофизом эндорфинов, оказывающих болеутоляющее действие, вызывающих эйфорию и обостряющих сексуальные желания. Расслабляющим воздействием обладают также базилик, гальбанум, иммортель, ро​машка, лаванда, мелисса, мимоза, бигардия, апельсин, роза, сандал, ваниль и кедр.
Успокаивающее действие - укроп, герань, жасмин, ромашка, мелисса, бигардия, ваниль, полынь лимонная.
Против депрессий и тяжёлых душевных состоянии - бергамот.
Болеутоляющее действие, ощущение лёгкости и внутренней раскрепощённости - грейпфрут.
Стимулирующее действие - эфирные масла кориандра, мускат​ника, гвоздики, мяты перечной, вербены, розмарина, можжевельни​ка, иссопа и лимона.
Очищающее действие - масла герани, лаванды, лимонника, мус​катника, апельсина, розы, розмарина, шалфея, лимона и аира.
Гармонизирующее действие - масла кананги, гальбанума, гера​ни, жасмина, майорана, мандарина, мимозы, апельсина, розы и сан​дала.
Чувственное действие - эфирные масла бергамота, кананги, герани, жасмина, кардамона, мандарина, бигардии, апельсина, па​чули, розы, сандала, иланг-иланг, полыни лимонной.
Укрепляющее действие - эфирные масла дудника, лаванды, ме​лиссы, мускатника, мяты перечной, розмарина, вербены, кедра, лимо​на, ветивера и полыни.
Антистрессовое действие - эфирные масла бергамота, гальба​нума, герани, жасмина, кориандра, лаванды, мимозы, бигардии и пачули.
Духи - это та же ароматерапия. И потому не бойтесь потратить время на поиск вашего любимого запаха. 

Магия ароматов
В древних книгах говорится о том, что некоторые ароматы име​ют отношение к звёздам и способствуют приобретению небесных качеств. По мнению магов, во всяком добром деле, касающемся любви и благосклонности, аромат должен быть хорошим и прият​ным, а в злом деле, коим движут ненависть, гнев, порча, аромат дол​жен быть нечистым, скверным.
Звёзды часто определяют судьбу человека, формируют характе​ры, дурные привычки и хорошие, кому как не им знать о взаимоотно​шениях ароматов и человека. В общих чертах картина такова: огнен​ная стихия - использует запахи как украшение и как оружие в слож​ной борьбе за место под солнцем; воздушная стихия - использует запахи деловые, которые создают благоприятные условия для обще​ния, внутренний комфорт; водная стихия - прирождённые парфюме​ры, или „шаманы” ароматов и запахов; земная стихия - использует запахи, которые являются основой имиджа и атрибутом благососто​яния, дорогие и известные духи.
Двенадцать знаков Зодиака имеют каждый свои ароматы:
ОВЕН
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Любит интенсивные и устойчивые запахи, это и понятно - он прирождённый завоеватель. Главное - привлечь и одурманить, в пол​ном смысле этого слова. Часто готов принять любой вызов. Как жен​щины, так и мужчины - экстраверты. Ему нравится Считать себя не​стандартным, ему по вкусу всё яркое, современное - поэтому он часто предпочитает духи самых экстравагантных модельеров. Он не боится пробовать различные тональности, но интенсивность и даже резкость запаха остаются доминирующими.
Рождённый под этим знаком - энергичный и стремительный, с часто проявляющимися спортивными наклонностями - любит запа​хи и с освежающим букетом. Ежедневно любит пользоваться туалетными водами или, попросту, дезодорантами (женщины, случается, любят мужские запахи). На элегантный вечер - духи с запаха​ми весенней сирени, гвоздики или вереска, мирры, можжевельника, нероли, муската, иланг-иланга, корицы.
Cool Water Woman, L'Eau par Kenzo, Amarige, Parfum d'Bte Kenzo, Chif​fon Sorbet Escada, One, Hugo, Fidji Venezia, Nuit d'Ete, Chanel N5, Fahrenheit, Roma, Magnetic, Hugo Woman, Allure, Booster, Le Male, Escape, Kenzo pour homme, Drakkar Noir, Cool Water, Climat, Cerruti 1881, Contradiction, Dune pour homme, Eau de Doice Vita, Be.
ТЕЛЕЦ
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Яркий представитель земных знаков. Травяные, цветочные, фрук​товые - это его запахи, так как он отдаёт предпочтение растительным ароматам. Женщинам-Тельцам всегда удаётся подобрать ту непов​торимую гамму, которая подчеркнёт их женственность. Единственное отличие от других зодиакальных знаков, разделяющих их пристрастия в запахах, - густота и насыщенность аромата.
Можно сказать, что Телец купается в любимых ароматах. Ни​когда не отбрасывает разумные советы и рекомендации Других по этому вопросу.
Это представительные и чувственные личности, обожающие природу. Ценят духи, хорошо передающие желаемый ими статус рес​пектабельности. Предпочитают изысканные, а одновременно утон​чённые, нежные цветочные запахи, любят красивые флаконы. Звёз​ды активно рекомендуют ароматы с запахом вербены (имеет свой​ство успокаивать страсти), а также запахи жасмина (приносят по​кой), запахи магнолии, аниса и гиацинтов, лилий, кануфера, красных роз, шиповника, ромашки, фенхеля, иссопа, шалфея, пальмарозы.
Dune, Gio, Laura, Loulou, Parfum d'Ete Kenzo, Chiffon Sorbet Escada, Eternity, Tresor, j’ai Ose, Fidji, Paloma Picasso, Dalissime, Hugo Woman, Allure, Le Male, Magic noire. Good Life.                                       
БЛИЗНЕЦЫ
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Воздушный знак, неуёмные экспериментаторы, они способны менять запахи в зависимости от времени суток, а иногда комбиниро​вать их по собственному вкусу. Это всегда сбивает с толку даже самого умного партнёра, а тем более просто влюблённого - суть Близнецов остаётся неуловимой. А кто хочет быть обманутым и остаться ни с чем?! Поэтому Близнецам нужно быть внимательными и осторож​ными в этой игре, ибо смена запахов часто ассоциируется не только с непостоянством и подвижностью природы, но и с неверностью.
Желают неустанно блистать. Любят новые модные композиции запахов, начиная с тяжёлых духов, до ошеломляющих молодёжных композиций с нотами орхидей или пионов. Звёзды рекомендуют поль​зоваться запахами ириса, лаванды, фиалок, розмарина, мяты, масти​ки, камелий, сандала, эвкалипта, пихты, ветивера, других цветочных и травяных смесей. Близнецам тяжело остановиться на одном запахе, так как им быстро надоедает даже самая лучшая гамма духов.
Laura, L'Eau par Kenzo, Ysatis, Parfum d’Ete Kenzo, Hugo, Cerruti 1881, Hugo Woman, Booster, Chiffon Sorbet Escada, Joop! Homme, Tresor, Venezia, Allure, Kenzo pour homme, Drakkar Noir, Cool Water, Climat, Contradiction, Dune pour homme, Eau de Doice Vita, Be, Eternity for Men, L'Eau D'lssey Homme.
РАК
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Представители водной стихии чаще прислушиваются к своему внутреннему голосу и не придают внешнему миру большого значе​ния. Палитра Раков - запахи нежные, мягкие, которые окружающими часто практически не ощущаются. Только со временем Они могут оставаться в сознании партнёра. Духи - оправа для души Рака, ведь по воле неба они часто уходят в пространство внутренних пережива​ний.
Обычно бережливый и не всегда эффектный, лучше всего отно​сится к духам, подаренным любимой семьёй, сам не желает нести расходы на эти цели. Охотно пользуется нежными водами с запахом, напоминающим летний морской бриз. По мнению звёзд, прежде все​го, должен пользоваться запахами ириса, фиалки, камфары, а также неоднозначной, с углублённым запахом, орхидеей, напоминающей блеск луны - хранительницы Раков. Подойдут им жасмин, грейпф​рут, базилик, левзея.
Laura, L'Eau par Kenzo, Ysatis, Parfum d'Ete Kenzo, Chiffon Sorbet Escada, Eternity, Hugo, Tresor, Magnetic, Hugo Woman, Allure, Booster, Escape, Kenzo pour homme, Eau de Doice Vita, Be, L'Eau D’lssey Homme, Contradiction. 
ЛЕВ
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Царящий и благоухающий во всём, ибо является прирождён​ным лидером. Безошибочно угадывает модные тенденции и иногда опережает их. Запахи для него - не орудие завоевания, а момент обозначения „кто есть кто" в социальном измерении. Сразу понятно: он есть царь, а ты?" В любви Львы щедры и великодушны, околдовывая партнёра цветочной негой, буквально увлекают в другие миры. Покупка духов для Львов - целый ритуал со всеми атрибутами пере​борчивого, капризного и требующего особого внимания клиента.
Динамичная элегантность и изысканный вкус, свойственный Львам, наклоняют его к ультрамодным, широко рекламируемым за​пахам, несмотря на имеемые финансовые ресурсы. Покупают они как сладкие, так и тяжёлые духи известных фирм, а также парфюмированные дезодоранты. По приговору звёзд, для Львов предназначе​ны следующие запахи: гелиотропа, ладана, ели, сосны, герани, ме​лиссы, розмарина и другие глубокие, пряные запахи.
Loulou, Obsession, Parfum d'Ete Kenzo. Le Male, Magie noire, Good Life, Opium pour homme, Tresor, j’ai Ose, Fidji. Joop! Homme, Roma, Nuit d'Ete, Chanel N5, Dune pour hoilime, Opium, Casmir.
ДЕВА
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Индивидуалист, чувственная и непритязательная, обладает анали​тическим умом, порой иронична, но любит и ценит качественные вещи. Интеллектуальна и культурна, стремится всегда сохранять этот имидж, а вот ароматы играют при этом стержневую роль. Иногда Девы привязываются к запаху надолго. Как представитель земной стихии она не остаётся равнодушной к ароматам цитрусовым и шипровым.
Внешне совершенная и правильная, всегда в хорошем стиле, це​нит практичность. Не избегает популярных новинок, ароматизированных масел, которые в памяти вызывают образ ванильных нив, цветов магнолии и т.д. Звёзды резервировали для Девы: гиацинт, ли​лию, вербену, сандал, мяту, мирру, душицу, валериану, лимон.
Dune, Laura, Loulou, Obsession, Chiffon Sorbet Escada, One, Be, Booster, Joop! Homme, Gabriela Sabatini, Fidji, Venezia, Nuit d'Ete, Dalissime, Hugo Woman, Allure, Escape, Passion, O oui, Eau de Doice Vita, Bе, Dune pour homme, Сhаnеl N5, Casmir. 

ВЕСЫ
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Гордятся своей внешностью и утончённостью. Предпочитают классические вещи. Поэтому покупают известные духи. Это не зна​чит, что они старомодны и несовременны. Многие из них предпочита​ют абстрактные композиции известных дизайнеров. Их палитра - цве​точно-альдегидная и восточная гаммы, в основном, лёгкие и свежие запахи.
Этот знак с огромной симпатией относится к парфюмерным изделиям. Со вкусом и знанием подбирает не только духи и туалет​ные воды, но и косметику. Звёзды предписывают им запах королевы цветов - розы. В цветочной палитре - острые гвоздики, жасмин, вер​бену, гальбан, а также таинственные орхидеи. Подойдут чабрец, мирт, имбирь, майоран, бэй.
Cool Water Woman, L'Eau  par Kenzo, Gio, Chiffon Sorbet Escada, Eternity, Fidji, Nuit d’Ete, Roma, Dalissime, Booster, Kenzo pour homme. Beautiful, Pas​sion, 0 oui. Dune pour homme, Contradiction
СКОРПИОН
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Он всегда экстравагантен, сексуален и непредсказуем, часто предпочитает ароматы „для неё" и „для него". Его палитра сложна и разнообразна, часто это известные духи, ведь главная задача Скор​пиона - возбудить партнёра, заинтриговать и даже психологически спровоцировать. И многие попадаются на крючок. Запахи, выбирае​мые Скорпионом, таят в себе невидимую силу. Но это только одна из загадок рокового знака Зодиака. Часто Скорпионы одевают на себя ароматы партнёра, делая сферу интима более разноликой и азарт​ной.
Экспансивный, наполненный непоколебимой уверенностью в себе, знак. Любит время от времени раскошелиться на духи с силь​ным экзотическим и сладострастным запахом. Звёзды рекомендуют ему интенсивные запахи удушливых жасминов и всякие насыщен​ные, даже горьковатые экстракты, масла, соли с ароматом пачули, ладана, гвоздики, кедра, кипариса.
Samsara, Beautiful, Passion, Loulou, Obsession, Gio, Chiffon Sorbet Escada, Eternity, Fidji, Joop! Homme, Opium pour homme, Hugо, Casmir, Opium, Ana’i’s Ana’i’s, Davidoff, Le Male, Climat, Mage noire. Good Life, Dune pour homme, Contradiction. 
СТРЕЛЕЦ
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Самоуверен и энергичен, всегда полон сил. Предпочитает дея​тельность, хороший стратег. Запахи лишний раз подчёркивают его смелость, хороший вкус и постоянную собранность, готовность при необходимости дать отпор и пойти в наступление. Стрельцам арома​ты помогают напустить много туману вокруг своих замыслов и истинных интересов. Зачастую они контрастируют с их воинственнос​тью, часто семейства духов, на которые падает выбор Стрельцов, составляют густые оттенки цветочных, восточных и шипровых арома​тов.
Энергичный, находящийся в постоянном движении, в работе, любит испытанные и надёжные запахи. Запахи трактует как свой до​полнительный козырь при деловых встречах и в обществе. Звезды предлагают ему цветочные композиции, лёгкие, уменьшающие на​пряжение: запахи орхидей, горошка, лаванды, древовидного алоэ или мускуса, апельсина, мандарина, розового дерева, розы.
Cool Water Woman, L'Eau par Kenzo, Gio, Chiffon Sorbet Escada, Parfam d'Ete Kenzo, Le Male, Wings, One, Be, Hugo, Chanel N5, Paloma Picasso, Hugo Woman, Ana’i’s Ana’i’s, Drakkar Noir, Cool Water, Good Life, Eternity for Men, Eua de Doice Vita, L'Eau D'lssey Honime, Contradiction.
КОЗЕРОГ
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Если бы не прирождённая скромность и сдержанность, то о сек​суальности Козерога ходили бы легенды. В отличие от других земных знаков обладает утончённым вкусом в сфере ароматов и умеет ими пользоваться не для внешней атрибутики. Его запахи интригуют, ибо приоткрывают лишь часть того загадочного мира, который сокрыт от всех.
Немного консервативные, уравновешенные, эффектные, любят традиционно пахнущие составы, знакомые им с юных лет. Духи при​меняют умеренно, бережливо и в соответствии с ситуацией. Звёзды предлагают им красивые, дорогие запахи, наиболее необыкновен​ные и возбуждающие с нотами белладонны, маков, кипарисов, ин​дийских пряностей, мелиссы, аниса, имбиря, лимонника, которые помогли бы оживить и растревожить их чувственность.
Eternity for Men, Samsara, Beautiful, Loulou, Obsession, Moments, Amarige, Wings, Opium pour homme, j’ai Ose, Casmir, Opium, Anai’s Anai’s, Davidoff, Le Male, Climat, Magie noire, Paloma Picasso, Contradiction, Cerruti 1881.
ВОДОЛЕЙ
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Мужчины, равно как и женщины, неприручаемы. Свободомыс​лящие и, как правило, не любят обременять себя обязательствами. Внимательны в подборе парфюмерии, стараются не создавать невер​ного впечатления о своей сущности. 

Загадочный и необузданный, прежде всего любит и ценит ориги​нальность. Любит испробовать новые композиции запахов. Звёзды считают, что духи Водолея должны отличаться неповседневным, глу​боким экзотическим букетом. Для него - самые лучшие современ​ные композиции запахов, решительные, однако несколько мечтатель​ные, опирающиеся на травяные ноты, ноты бергамота, молочая, найо-ли, каяпут, чайного дерева.
Loulou, Obsession, Moments, Amarige, Ysatis, One, Be, Hugo, Joop! Homme, Booster, Fahrenheit, Roma, Magnetic, Hugo Woman, Allure, Escape, Kenzo pour homme, Eau de Doice Vita, Be, L’Eau D’lssey Homme, Contradiction, Passion, Climat, Magie noire, Good Life.
РЫБА
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Бойкие, решительные и расторопные, женщины этого знака во​площают в себе все преимущества и изъяны слабого пола. Рыбы же вообще всегда правильно оценивают оформление запахами. Заботят​ся о том, чтобы в ванной комнате всегда хватало бы шампуней для купания с разнообразными цветочными и травяными оттенками запахов, а также морских, лечебных и ароматических солей. Хоро​шим дополнением к вечернему туалету Рыб являются духи с воз​буждающим запахом тимьяна, фиалок, роз и ирисов, вербены, лиметта, петит грейн, лаванды.
Cool Water Woman, L’Eau par Kenzo, Laura, One, Be, Hugo, Nuit d'Ete, Chanel N5, Fahrenheit, Magnetic, Hugo Woman, Allure, Booster, Escape, Kenzo pour homme, Drakkar Noir, Cool Water, Good Life, Eternity for Men, O oui, Dune pour homme, Eau de Doice Vita.

Словарь парфюмера
Абсолю: 
абсолютные масла получаются из конкретов* или резиноидов*. Последние подвергают обработке спиртом, далее спиртовый раствор замораживается, фильтруется для удаления воска и, наконец, упаривается при понижен​ном давлении для удаления спирта. 

Альдегидный оттенок: 
альдегиды жирного ряда обладают своеобраз​ным цветочным запахом с примесью острого „жирного” оттенка (запах прогорклого жира). Этот запах сам по себе не очень приятен, но в композициях он даёт изумительное сочетание и настолько изменяет характер запаха духов, что трудно сказать, является ли он ведущим. 

Анализ паровой фазы: 
метод headspace, при котором „живые" запахи помещаются в стеклянную колбочку, соединённую с прибором, позволяющим определить молекулярную структуру компонентов. 

Аромат: 
в дополнение к термину запах, который может быть приятным и неприятным, это слово латинского происхождения передаёт приятный запах духов. 

База: 
это слово означает композицию*, характери​зующуюся простым запахом, результатом смешивания нескольких видов сырья. База - это компонент законченной композиции, который „нос" использует в рецептуре как сырьё наряду с другими душистыми веществами. 

Бальзамы: 
природные полужидкие вещества, в состав, которых входят эфирные масла и растворённые в них смолы, ароматические и другие соединения. Наибольшее распростра​нение в парфюмерии имеет толуанский бальзам. Обладая собственным природным запахом, бальзамы фиксируют аромат духов и других парфюмерных изделий и повышают их стойкость. 

Гамма: 
подобно музыкантам или художникам, парфюмеры используют этот термин для обозначения употребляемого ими ассортимента сырья. 

Голова: 
речь идёт о головной ноте, когда создаётся первое обонятельное впечатление во время использования спиртовой парфюмерной продукции. Она возникает благодаря летучести некоторых компонентов духов. 

Дизайнер: 
англо-саксонский Термин, определяющий в парфюмерии художников, создающих флаконы. 

Дистилляция: 
извлечение водяным паром пахучих веществ, содержащихся в некоторых видах натурального сырья, с целью получения эфирного* масла. 

Диффузия: 
распространение запаха в атмосфере. 

Доминанта: 
это самая заметная нота* в запахе компози​ции*. Например: цветочная нота с доминантой жасмина. 

Духи: 
самый концентрированный и обычно самый богатый по запаху продукт в определённой серии одноимённой продукции. Его называют также экстрактом. Термин духи обозначает завершение творческой работы парфюмера. 

Запах: 
Часто он используется неправильно как синоним аромата* или ноты*.

в парфюмерии это слово относится к сырью или к простым нотам*, в отличие от термина аромат*, который относится к запаху более отработанного законченного продукта. 

Зеленые ноты: 
термин в парфюмерии. Это свежие, чистые ароматы зелёных листьев, кореньев и свеже​скошенной травы. 

Изменение: 
о духах говорят, что они изменились, когда их запах и цвет изменились в результате физических или химических процессов под воздействием воздуха, тепла, света или в связи со старением. 

Изопропилмиристат:
синтетическое масло, смягчающее кожу, подавляющее высушивающее воздействие спирта. Применяется в дезодорантах. 

Композиция: 
это законченная смесь натуральных и синте​тических продуктов и баз*. Парфюмеры используют этот термин для определения продукта, полученного в результате творческой работы. 

Конечная нота: 
речь идёт о ноте, которая ощущается в завер​шающей стадии испарения духов после „головной"* ноты и „сердца". Стойкостью её запах обязан наименее летучим . компонентам духов. 

Конкрет: 
это твёрдый и полутвёрдый продукт, полу​ченный после экстракции душистых веществ из некоторых видов сырья растительного происхождения, таких как жасмин, роза, нарцисс... летучими растворителями (гексан, бензол...) 

Концентрат: 
это название обозначает композицию*, полученную в результате работы по её приготовлению (определённые компоненты, взвешенные согласно рецептуре, предложенной носом). Затем концентраты растворяют в спирте, процентное содержание которого колеблется в зависимости от продукта: экстракт*, парфюмерная вода, туалетная вода или другая продукция. 

Летучий: 
определяет запах, который очень быстро испаряется. 

Линия: 
серия продукции с одним ароматом*, продаваемая под одним названием. 

Настаивание: 
в парфюмерии это означает процесс длитель​ного контакта (иногда многолетнего) твёрдого или жидкого вещества для растворения при охлаждении. Настаивают мускус, амбру, дубовый мох... 

Нос: 
кроме обонятельного органа, этот термин обозначает ещё в парфюмерии людей, создающих духи. 

Нота: 
это то, что характеризует аромат* сырья или композиции*. Например: цветочная нота, нота зелени, пряная нота. 

Нюхательная бумажка (проба): 
это необходимый предмет в работе парфюмеров и химиков. Речь идёт о тонкой полоске из специальной бумаги (без клея), хорошо поглощающей влагу, которую погружают в композицию* или в душистое вещество. Поднося её к носу, парфюмер оценивает качество продукта и следит за изменением запаха (головная, срединная, конечная ноты). 

Объём: 
говорят о духах, которые широко распростра​няются в воздухе.

Орган: 
ещё одна аналогия с музыкой, этот термин используется парфюмерами для обозначения разнообразия сырья и базовых элементов, которые используют. Говорят также о клавиатуре или палитре. 

Отжим: 
способ извлечения некоторых эфирных масел, обычно из цедры цитрусовых при помощи таких механических средств, как прессовывание, центрифугирование... 

Папоротниковые ароматы: 
свежие ароматы, напоминающие запахи зелени, листвы папоротника и свежескошенной травы. 

Парфюмерная жидкость: 
термин используется для обозначения спиртового раствора концентрата духов. 

Парфюмер-создатель: 
человек, создающий духи. Речь идёт о составителе духов. 

Резиноид: 
это смолистый продукт, получаемый в процессе обработки летучими растворителями некоторых бальзамов, камеди и натуральных смол. Обычно используется в конечной* ноте. 

Сердце: 
речь идёт о ноте, которая при испарении духов ощущается после начальной, „головной"* ноты и перед конечной* нотой. Эта нота определяет тип запаха духов. 

Создатель: 
см. парфюмер-создатель. 

Сочетание: 
эффект, получаемый при смешивании двух или трёх видов сырья, или простых нот*. Речь идёт о гармоничном сочетании, т.е. количество и интенсивность запаха каждого пахучего вещества должны быть уравновешены. 

Стабилизатор: 
это химическое соединение, которое парфю​меры иногда добавляют в композиции для замедления окисления. 

Сухие духи: (саше) 
представляют собой смесь ароматических веществ или измельчённых пахучих растений с наполнителем, обычно расфасованы в мешочки, пакетики. 

Твёрдые духи: (мазеобразные) 
представляют собой воскообразную массу (чаще всего в виде карандаша или расфасованную в баночки), насыщенную душистыми веществами и окрашенную. Удобны в дороге, туристической поездке. 

Тема: 
основной запах, вокруг которого „нос" развивает своё творчество. 

Тест: 
испытание, позволяющее оценить продукт до его выпуска на рынок. 

Тип запаха 
парфюмерии зависит от состава душистых веществ, входящих в парфюмерную компо​зицию, и является очень важным при выборе ароматических изделий (для молодых и зрелых женщин и мужчин, для лета и зимы, для вечеринки и работы). По типу запаха парфюмерные изделия бывают: тёплые, свежие, прохладные, сладкие, сухие, пряные, терпкие, восточные, горькие, экзотические, бальзамические. 

Фарнесол: 
натуральный дезодорирующий компонент. Действует против бактерий, вызывающих неприятный запах пота. При этом остальная биологическая флора кожи не нарушается. 

Хроматография: 
физико-химический метод анализа, позволя​ющий идентифицировать и контролировать качественный и количественный состав парфюмерного изделия. 

Шлейф: 
парфюмеры используют этот термин, чтобы передать обонятельное ощущение запаха воздуха, оставленного проходящим надушенным человеком. 

Экстракт: 
см.духи. 

Эссенция: 
см. эфирное масло. 

Эфирное масло: (или эссенция) 
этот термин обозначает  ароматические компоненты и летучие экстракты растении, полученные либо дистилляцией*, либо отжимом при охлаждении. Это масла розы, сандала, лимона. 

Headspace: 
английское слово, обозначает новую технику анализа под вакуумом летучих продуктов. 

http://www.lambre-parfum.ru
mailto: lider_lambre@mail.ru
